

时隔二十多天，又一只基金产品宣布发行失败。今天，上海某基金公司发布旗下中证银行AH价格优选ETF合同不能生效的公告，成为年内第三只发行失败的股票ETF基金。今天小编在这给大家整理了一些基金相关知识，我们一起来看看吧！

又一只基金发行失败 月24日，上海某基金发布公告称，旗下中证银行AH价格优选交易型开放式指数证券投资基金于2021年12月20日开始募集，截止2022年3月18日基金募集期限届满，未能满足基金合同规定的基金备案的条件，故基金合同不能生效。中证银行AH价格优选ETF托管人为浦发银行。发行失败后，该基金也成为继中银证券国证新能源车电池ETF、平安中证港股通消费主题ETF后今年以来发行折戟的第三只股票ETF产品。业内人士称，ETF基金在近两年迎来快速发展，股票ETF总规模已突破1万亿元大关。与大扩容相伴随的，是基金公司之间日趋激烈的竞争。尤其部分细分行业主题ETF基金，产品同质化现象显著。深圳一家中型公募市场部人士表示，“相较于其他类型基金产品，ETF更容易出现马太效应，因为流动性好、规模偏大、交易量大的场内基金，更容易吸引机构和大户等资金。随着头部基金公司积极发行ETF，产品线渐趋完整，行业竞争进一步加剧。”在这种背景下，ETF基金并没有那么好做，不少面临规模缩水的窘境。据中国基金报记者统计，截至3月18日，613只权益类ETF产品中，已有近300只产品规模低于2个亿，不少产品在近期股市下跌中沦为小微基金。深圳一位中型公募产品部人士分析称，“2021年，A股市场板块轮动进一步加快。作为结构性行情中的投资利器，ETF延续高热度，迎来进一步扩容。行业ETF随着市场行情变化不断涌现新热点，也受到一些投资者的追捧。然而有些赛道型ETF发在市场高点，成立后至今尚未获取正回报，投资者体验比较差。”“另外，一些热门板块获得多只ETF基金布局，赛道已颇为拥挤。”谈及今年ETF基金发行难度加大的原因，深圳一位指数基金经理表示，毕竟不是每次基金的发行成立都能精准卡位，当前身处风口的行业ETF也可能在市场轮动中很快失去热度。“对于部分过于细分或冷门的行业，基金公司布局特色行业ETF产品时要充分考虑投资的容量问题。部分过于个性化的细分行业主题ETF，基金数量甚至比指数成分股都多，这些产品在流动性上远不及热门行业ETF，一些细分行业主题ETF日均成交额还不到1000万元。而为维护规模和流动性，ETF需要付出较高的运营成本。投资者要谨慎对待这些ETF产品，避免不必要的损失。”他同时提醒道。募集失败频率有所降低 尽管募集失败一定程度上反映了发行市场的不景气，但相较于此前，基金发行失败案例的出现频率已大幅降低。按照统计，上一只发行失败的基金是创金合信甄选回报混合。3月2日，创金合信基金发布公告称，旗下创金合信甄选回报混合截止2022年2月28日基金募集期限届满，未能满足基金合同规定的基金备案的条件。而截至3月2日，自2月12日中银证券国证新能源车电池ETF宣布发行失败后，短短不到20天内，就有6只基金发行失败，平均4个自然日不到就有一只基金宣布不能成立。新基金密集发行失败背后，是投资者情绪低谷和难现暖意的销售端。2月份，全市场基金成立份额创下自2020年11月以来的16个月新低水平。基金不好发，作为专业机构投资者的基金管理人依然信心满满，通过自购、打开限购等各种方式传达信心，提振市场情绪，倡导理性、长期投资。尤其3月份以来，据不完全统计，已有至少22家基金公司开启基金自购行动，基金经理参与踊跃

，自购金额合计不少于8亿元。此外，也有不少基金公司频频加入了费率优惠的行列，涉及申购费、赎回费、认购费等优惠。部分公司还在近期下调了旗下产品单笔最低申赎金额限制。Wind数据显示，3月以来，几乎每个工作日都有不少基金公司发布旗下基金的费率优惠公告，包括在直销柜台和代销机构中开展申购费率优惠活动等。据不完全统计，3月以来仅各家基金公司发布的费率优惠公告就超过4000条。多位业内人士表示，这一系列行动对基金发行市场有一定提振作用。“近两年尽管市场震荡反复，但基金赚钱效应仍然显著，而投资管理实力出众的基金经理更是为投资者创造了优异回报。基金短期发行遇冷是行业高速发展过程中的正常现象，也是基金业绩大爆发后出现的正常回落，需要理性客观对待。”发行市场渐显暖意与2月份相比，3月以来基金发行市场整体回暖。Wind数据显示，截至3月24日，以基金成立日为统计口径，3月以来新基金发行数量为128只，较2月的发行数量63只增加103.17%；新基金发行份额776.55亿份，较上月发行份额337.67亿份上涨了1.2倍以上；新基金平均发行份额为6.07亿份，高于2月的平均发行份额5.36亿份。3月以来成立的有86只为权益类基金，占比接近7成。其中，偏股混合基金是发行主力，在权益基金中占比近半。不少机构认为，伴随着市场企稳，投资者情绪正在逐渐恢复。博时基金发表观点指出，17日A股再度集体大涨，创业板涨幅近3%。当前，投资者情绪在逐步回暖，在经济基本面总体向好、政策和流动性都友好的情况下，A股仍不乏结构性行情，可适当关注受益政策支持的重点板块投资机会。博时基金分析，美联储加息“靴子”温和落地，符合市场预期，外围紧张局势暂时缓和，带动全球市场风险偏好上升。受这些因素的提振，隔夜美股大涨，也带动A股继续走强。17日北向资金净流入，显示外资对A股市场的后续表现逐步恢复信心。博时基金认为，当前我国经济整体上处于稳定复苏阶段，政策的“稳增长”基调没有改变。中信保诚基金表示，在上周金融委会议表态后，市场短期可能有一段情绪修复期，但是中期维度仍需观察未来企业业绩的变化，以及市场对缩表等预期的充分计入。风格选择上，整体维持均衡，在年报、一季报的开展下，高景气赛道或有相对更确定性的业绩增长，同时，对稳增长方向下的房地产、建筑等，仍有修复空间。